

DE TODO EL MUNDO



LOS REYES EMBARCARAN EN VALENCIA

La cuestión de las regiones.—Los delegados gubernativos actuarán el día 20.—La situación de Alemania después del golpe de Estado.—Las Subsistencias

Los poderes regionales

Este organismo intermedio entre el Municipio y el Estado, que entre nosotros es conocido, desde muy antiguo, con el nombre de Región, por haberse consagrado por la naturaleza y por la historia, al tener de nuevo su reconocimiento en la ley, como consecuencia de la futura división administrativa de la Península, tendrá que asumir en breve los poderes tradicionales con arreglo a los modernos postulados de Derecho político y al consentimiento universal de los pueblos, según se dijo en los comienzos del presente periodo directorial.

Y es sabido, que al solo anuncio de ello, el centralismo siempre habido de la decadente tiranía local, sin pensar que si ésta existió ayer—un ayer que cada día consideramos más lejano—no pudo ser más que un reflejo de la ministerial. En efecto, en ningún idioma del mundo había cristalizado esta locución de "calor oficial", que entrañaba todos los atropellos a la ley que el Directorio ha venido a evitar con el actual desmoche del caciquismo, o descuaje, según apelativo de algún ilustre político. Calor oficial, tanto quería decir como suspensión de Ayuntamientos, traslado de jueces, no ser quitado, la taberna abierta toda la noche, la tala de bosques, no pagar cuota de consumos y cargársela totalmente al vecino de enfrente, el derribo de la casa del contrario o bien que por la nueva alineación se le partiese por la mitad, etc., etc.

de grandezas que pudiere patentizar el poder regional, están los gremios o asociaciones profesionales para imponerles la sanción de su veto—el plebiscito consagrado en el Estatuto de cada región—podría ser la forma de ejercerlo—y está también lo que es mucho más, el recurso de alzada cerca del poder supremo central.

¿Qué poderes, pues, del mundo pueden hallar contrapeso, fuera de los regionales, cuando los que se arrojan los Estados nada más lo encuentran en la propia potencialidad? Los Municipios, bajo la inspección de la Región, que no podrá mandarles, pero sí corregir sus posibles infracciones si aquella no había de ser nula: las Regiones, bajo la inmediata superior del Estado, respecto del funcionamiento de sus instituciones, sin que aquél les pueda ordenar actos que lieesen ilusoria la estatuida autonomía. ¿Puede hablarse así, con lógica y justicia, de desmanes o comiserias por parte de los llamados poderes locales?

Este poder ejecutivo regional lo ejercerá un Consejo, nacido de una Asamblea formada por elección popular, si es que no se desaba que fuese elegido también por el pueblo, porque de ser unipersonal y correspondiendo luego su nombramiento al Rey, recordaría a los antiguos virreyes, los cuales, como pensaba Ahmíral, "no dejaron muy buenos recuerdos, tal vez más por culpa de la época en que existieron, que por las suyas propias".

Por último, es posible que en el desenvolvimiento de estos poderes regionales llegase el día de un acuerdo de trascendencia tal que interesase a Municipios, comarcas, Regiones, distintos de aquella que lo tomó, como resultado de sus deliberaciones, acuerdo que hasta podría tener repercusión en el Estado todo, y no siendo menos de tener conflictos del individuo con las citadas entidades, cubría estableciendo entonces una jurisdicción arbitral, a semejanza de la corte o tribunal que, para el fallo de dichas cuestiones, existe constituido en los Estados Unidos.

Pero, en fin de cuentas, a los que dudan del acierto y moderación con que las regiones españolas han de desempeñar los referidos poderes, sólo les aconsejamos, como argumento que no admite réplica, el mismo que hacia el conocido escritor vasco, Francisco Goitia, sobre la cuestión, diciendo que ello era tanto como suponer que en las altas esferas del Estado reinaba siempre el Espíritu Santo, al paso que en las bajas la habilidad, cuando ya sabemos todos que *errare humanum est*.

FD. MARTINEZ FERRANDO

Festival Mozart

La Sociedad Filarmónica de Valencia en el teatro Principal

Nuestra Sociedad Filarmónica ha llegado al máximo de esplendor. Si hubiera en nuestra ciudad un local más amplio y que reuniera condiciones acústicas como la del teatro Principal, seguramente llegaríamos a poder alcanzar un número mayor de socios; pero sin sacrificar los pases de señora, debe ya cerrarse la puerta. En el concierto del sábado se llegó ya a tener que poner el completo, y está contando con que no asistieron todos los socios.

Ha conseguido nuestra Sociedad Filarmónica ser el centro de la buena sociedad valenciana y de cuantos tienen deseos de íntima devoción artística.

La ópera cómica de Mozart "Sebastián y Sebastiana" era ya conocida de gran parte de nuestro público, por haberse representado hace cosa de ocho años en Madrid, durante muchas noches seguidas, por cierto que en aquella ocasión fué cantada maravillosamente por un artista valenciano, el señor García Romero, que estaba en aquella época en el esplendor de sus facultades artísticas.

Obra de gran sencillez, de ingeniosa construcción y fresca y lozana inspiración, tiene el enorme mérito de hacer dibujar sonrisas de placentera serenidad. Todo optimismo seduce y cautiva al oyente. Tiene el atractivo encanto de las primeras rosas primaverales.

En plena época de esplendor del ocultismo, los magos se llevan a escena. Son magos bondadosos que protegen amores, tutelan cariños y son ríen bonachonamente a los enmoledos. Atrayentes viejecitos de alma toda exuberante de juventud.

Y la música juguetona, de corte elegante, frase completa y clara, da la misma sensación de tranquilidad inspiración. Egloga maravillosa, paz de espíritu, angusta serenidad natural.

El concierto en la sala piano y orquesta es una de las obras maestras de Mozart. No puede concebirse mayor belleza en la evolución de las frases melódicas, mejor penetración de la masa orquestal, más bellas frases, técnica más elegante; un primer de inspiración.

La tercera parte ofrece la novedad de presentarnos la obra de Rimsky-Korsakow, musicando un libreto de Puschkin, que recogía la leyenda del envenenamiento de Mozart, por el compositor italiano Salieri. La principal dificultad para Rimsky-Korsakow era abandonar su inspiración orientalista para hacer algo clásico y occidental. Además estaba acostumbrado, como todos los de su escuela musical, en considerar la voz como uno de tantos instrumentos orquestales, y deseaba fuera la voz la expresión del pensamiento del libreto, siendo el acompañamiento a modo del coro clásico que hiciera la glosa.

De aquí el efecto desconcertante que produce la audición de esta obra en los públicos. Todos esperan el magno colorido musical de Rimsky. Las espléndidas coloraciones musicales desaparecen. Rimsky sirve la inspiración del libreto, se apropia de la manera de hacer de Mozart, toma sus temas para ponerlos en boca del personaje que plasma. Es otro Rimsky, pero siempre el coloso ruso, el genio inspirador de la más alta poesía; el músico cumbre.

Hubo momentos de tan alta inspiración, que suspendía al auditorio. La escena preñal de la misa de "Requiem" a piano, haciendo los graves del mismo efectos de tanta grandeza y que todos callaban con el ánimo absorto. Debí ser mucho más aplaudido.

El tenor Ritch posee muy hermosa voz, de dulces matices y facilidad de emisión. Nos gustó mucho más en la obra de Rimsky que en la de Mozart. Al terminar el concierto cantó una muy hermosa canción rusa, que casi valía tanto como el concierto.

La soprano Vera Konochevsky, muy ajustada y segura en su papel, y el bajo señor Grieff magistral en mímica, voz y actitudes. También cantó, como el señor Ritch, una rímanza al terminar la obra de Rimsky, pero a decir verdad, el interés

Los Reyes embarcarán en Valencia

Los rumores y noticias particulares circulados estos días acerca de la probable permanencia de sus majestades en Valencia unas cuantas horas con motivo de su anuncio viaje a Roma, parecen confirmarse las referencias de origen particular que poseen las autoridades, y los informes que se reciben de Madrid.

Si no de una manera oficiosa, sí bese que los Reyes don Alfonso y doña Victoria saldrán con su séquito de Madrid en la noche del 15, para llegar a nuestra ciudad entre ocho y nueve de la mañana del 16, y embarcar en nuestro puerto en la noche del mismo día, a bordo del acorazado "Jaime I", que les conducirá a uno de los puertos de Italia, Génova, probablemente.

Repetimos que nada se ha dicho todavía oficialmente, y, por lo tanto, nada se sabe de preparativos para recibir dignamente a los Reyes, ni del programa para la distribución del breve tiempo que las augustas personas han de ser huéspedes de Valencia.

Esta noche, en el tren rápido, es esperado el Capitán general de la región, señor Alvarez del Manzano, y quizá dicha autoridad traiga impresiones concretas acerca del interés que acobitamiento que se prepara para Valencia.

A la opinión

El Colegio de Practicantes, que ha seguido con interés el desarrollo de las oposiciones a practicarante femenino de la sección de Ginecología del Instituto Politécnico Municipal, estimó como un gran honor para la clase que figurase en el tribunal un practicante, por cuyo motivo y por ser la primera vez que esto ocurría, delegó a un miembro de la directiva, que junto con otros compañeros, presenciaran todos los ejercicios a fin de capacitarse de la rectitud en que se desarrollasen las oposiciones, por haber oído ciertos rumores de que la plaza era para la señora Tío.

Este Colegio se halla satisfechísimo de la actuación del tribunal y del fallo dictado por el mismo, que fué recibido por el público con aplauso unánime, y en nombre de la colectividad protestamos de la conducta de la señora Tío, por considerarla falta de razón y perjudicial para el prestigio de la clase.

Por este motivo la junta de gobierno, en sesión del día 8 del corriente, acordó proponer a la general la expulsión del Colegio de la mencionada señora, dando así satisfacción a la dignidad de los colegiados y del tribunal que obró con el aplauso de los practicantes valencianos.

V. B.: El presidente, José Prats. —El secretario, F. Vilar Salda.

Valencia 10 de noviembre de 1923.

sabor italiano de la romanza desdecía del marco que inspiró la audición.

El pianista Smeterling es difícil juzgarlo en una sola audición, y sobre todo cuando ésta es a orquesta y piano. Solamente si se debe reconocer un laudable deseo de ser un instrumento más en la orquesta, sin afa nes de destacarse. El sonido no es limpio; tal vez por una persistencia en aplicar y mantener el pedal brillante. Las notas no se desgranaban y el ataque era duro.

La orquesta creemos hizo pasar un mal rato al director. No hubo en ella ni cuadratura, ni ritmo, ni siquiera afinación. Fué una verdadera lástima, pues por ser su actuación muy deficiente, no se pudo paladear la obra de Mozart. El concierto a piano y orquesta estaba muy lejos de ser lo que debe. ¡Aquellos tiempos de la orquesta de cámara con Chavarri y Nin! ¡Aquellos sí que era Mozart! Y eran valencianos.

Pero, en fin, no todo ha de ser bueno en un concierto. Únicamente sería de desear que para sucesivas audiciones se exigiera una garantía, no solamente a los principales elementos, sino también a los que constituyen el conjunto.

GYNT

Casa de la Ciudad

Valencia cuenta con un nuevo mercado de abastos.—Lo de la electricidad se pone feo

Hoy, a la hora de costumbre, nos ha recibido el Alcalde señor Avilés. Sus primeras palabras han sido: —Señores, éxito, pero éxito completo.

¿A qué obedecían? Pues a lo siguiente. Hace pocos días nos manifestó el señor Avilés con carácter particular, que uno de los mayores inconvenientes para abaratar fruta y hortalizas—como seguramente sabrán nuestros lectores—es el mercado de abastos instalado en las cercanías de las Torres de Cuarte. Todos sabemos que allí se hacen cosas que vienen a repercutir en el bolsillo del comprador, cuando la fruta o la hortaliza llega al Mercado central, mientras que unos señores se enriquecen.

Pues el señor Avilés, luego de unas cuantas consultas y no pocos ofrecimientos, decidió crear un nuevo mercado y municipalizar la venta, y hoy ha quedado instalado e inaugurado en los solares de San Agustín.

En pocas horas se ha montado una oficina, se ha buscado personal, y el éxito ha sido completo, como dice el Alcalde, porque se han hecho muchas transacciones, y mañana seguramente se harán más, pues muchos huertanos desconocían el nuevo mercado, y otros sentían cierto temor a represalias y agresiones.

El Ayuntamiento solo cobra el uno por ciento aparte de los arbitrios correspondientes.

Mañana quedará fijado el bando sobre el funcionamiento del nuevo mercado, y señalará las operaciones que deben realizarse en el antiguo.

Caso de lluvia, el señor Avilés hará que mercancías y compradores y vendedores se resguarden en la plaza baja de la Casa del Pueblo en construcción.

Creo el Alcalde que el público recibirá muy bien este nuevo mercado, pues no tardará mucho en repercutir la baja de precios en el Central y sucursales, ya que, municipalizado el servicio y cobrando tan solo el Ayuntamiento el uno por ciento, puede el vecindario adquirir con economía los productos.

Después nos ha hablado el señor Avilés de la cuestión de la electricidad. La cosa va de mal en peor. Con los ingenieros de la Hidroeléctrica y Electrica ha celebrado hoy una nueva conferencia.

No ha sido muy afectuosa, a juzgar por las caras que hemos notado al terminar la entrevista.

Nada queremos decir hoy pero tememos que se llegue a una ruptura de relaciones.

El señor Avilés está dispuesto, su ceda lo que suceda, a que Valencia no quede abandonada en materia de fluido para el alumbrado y para la industria.

La recaudación AYER

Matadero del Cabañal, 107'35 pesetas; estaciones sanitarias, 776'54; por análisis y examen de sustancias, 648'61; por circulación rodada, 675; por pescado, 3'80; por arbitrios extraordinarios, 1.024'45; por bebidas, 1.904'70.

Total, 5.140'35 pesetas.

HOY

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 7.221'59 pesetas; matadero del Grao, 476'13; matadero del Cabañal, 184'81; estaciones sanitarias, 850'10; por análisis y examen de sustancias, 268'97; por circulación rodada, 550; por arbitrios extraordinarios, 792'98; por bebidas, 1.590'30.

Total, 11.934'88 pesetas.

Colegio oficial de Médicos

Aviso

La Junta de este Colegio ha acordado editar los libros de los registros de ingresos profesionales, cuyos libros en tres tomos, de 50 y 100 hojas paginadas, se hallarán de venta en las oficinas del precitado Colegio desde el día 20 del actual.—Valencia 10 de noviembre de 1923.

Agricultura Horticultura

Años ha que vengo escribiendo de Horticultura, como madre de la Agricultura toda, y años ha que veo que los políticos, esa desgracia que los mismos ciudadanos fomentaban, no hacían caso de cuanto se escribiera sobre este interesante tema.

Hoy, después de la sacudida que se le ha dado al Estado, vienen hombres que se precian de buenos, de honrados, y esta honradez debe estar al servicio principalmente de la Agricultura, de la Industria y sus artes.

Si esto fuera una realidad, España sería potente, grande, porque la grandeza de un país no está en sus extensos territorios, está en su cultura, en su amor al trabajo; ejemplos de ello los tenemos en varias naciones pequeñas de Europa, que aportan a su patria muchos millones de pesetas por sus cultivos agrícolas; y aquí, si los nuevos administradores del país dedican su talento y esfuerzo en este estudio, España será rica.

Rica, porque en Agricultura somos más que lo bastante; aquí lo podemos poseer todo; solo falta que se creen Escuelas de Horticultura, y aún si no se quiere esto, que se ensanche las Granjas Agrícolas en las Regiones que la Agricultura sea más potente, como Valencia, que posee clima y agua.

Hoy no se conocen aquí los cultivos modernos en general; hay que enseñar el cultivo de arbolado frutal moderno, su poda sencillísima, selección de frutos, cámaras frigoríficas naturales para conservación de frutos frescos y sanos, estudio práctico de sus enfermedades, hibridación de frutos para sacar variedades perfeccionadas del país, aprovechando los secretos de la naturaleza, ensayos de cultivos de verduras, variedades nuevas de patatas, tomates, etc., etcétera, con cultivo moderno, a fin de poder cosechar frutos más tempranos.

Ensayos de cultivos de flores, selección de semillas, hibridación de las flores para conservar, mejorando las razas, sin necesidad de tener que recurrir al extranjero; ensayo de cultivo de planta ornamental, como las cultivas Bélgica, a fuerza de calor artificial, etc., etc., y estos elementos, unidos a los otros estudios teóricos que hoy se tienen, harían una falange de jóvenes que en pocos años renovarían la Agricultura de España, y el Estado, habiendo aportado a ello unas pesetas, habría hecho la obra más grande que pueda hacerse por la Patria.

Hoy no cabe duda que los señores ingenieros saben mucho de Agricultura, pues no en balde se pasan años estudiando; pero como siempre es lo mismo, poco se adelanta; el Estado debe crear secciones de ingenieros y peritos agrícolas pensionados, para que cada año, en invierno, para ver la poda sencilla y el medio de higiene en el arbolado, y en verano para mirar otra vez la aclarada y la higiene empleada. Hagan viajes a Norte América—San Francisco de California y Seattle—que son los dos Estados mayormente agrícolas y más modernos quizás del mundo; oiros a Alemania, Bélgica, etc., etc., para estudiar, no solo los adelantos y enseñanzas de las grandes escuelas, si que también los cultivos particulares desarrollados, y quizás superados a los que enseña la escuela, haciendo después Memorias de estas visitas, que recaerían en beneficio de los que vos cultivadores.

Hoy la Horticultura toda, desde el que cultiva pimientos al que cultiva flores, está atravesando una época de calamidades sin fin; las enfermedades lo atacan todo, y el cultivador, desorientado, está como acobardado. De los frutales nada digamos;

Contribuyamos todos a orientar al Gobierno, cada uno con su talento, y otros, como el que está escribiendo, con su atrevimiento, atrevimiento heredado ya de mis padres y aumentado por mi oficio de horticultor, que abra ce todos los cultivos de la tierra; y esto hace que vea que España solo será grande si su Agricultura lo es, porque su industria, sus artes, todo está unido al campo; si el campo está yermo, lo demás también lo estará.

El crear una España Hortícola, sería crear una nación rica y grande; lo contrario, será la continuación de África.

FERNANDO LLOPIS
Horticultor

desde los olivos hasta los dyospirus, lo do está atacado; no hay un fruto sano en esta región; sin embargo, vemos cómo Norte América inunda los mercados de Europa con sus frutos selectos y sanos.

La riqueza de España entiendo está en la Agricultura; el dedicar unos millones para que su Agricultura no fuera decayendo, sería hacer obra patria.

Los gobernantes debían mirar el ejemplo de los agricultores, que son a millones los que emigran a lejanos países en busca de trabajo, de vida, que aquí en su patria no la encuentran, y no quepa duda a nadie que marchan doloridos, porque como hombres prácticos, ven cómo la inmensa cantidad de tierra está improductiva en España.

Este es el problema más fácil de resolver, pero los antiguos políticos no lo resolvían porque precisamente eran ellos los propietarios de predios tan enormes, que alguno podía dar vida a una provincia o ciudad; en cambio, tienen algún que otro cortijo donde muy mal viven contadas familias.

Este nuevo régimen debe estar apartado de todo miramiento particular, y con la vista fija en el bien de la patria, ayudar a la Agricultura, dándole medios de desarrollo, riegos, Bancos Agrícolas, obligando a todo propietario a trabajar sus tierras y conservarlas en condición de higiene si reúne condiciones para ello, o de lo contrario, obligarle a plantar arbolado: Pinos, Encinas, Álamos, Eucaliptos, Casuarinas, lo que buenamente permita el terreno. De este modo, sin gastar el Estado una peseta, en pocos años se encontrarían miles de hectáreas, hoy yueitas, en plena producción, y los montes, esos montes tan tristes que se ven por todos partes sin un solo árbol, se poblarían, y esas grandes avenidas que llevan nuestros ríos a cada lluvia, quedaría empapada en los montes, que gota tras gota se filtraría y aumentaría el caudal de las fuentes; y no veríamos esa sequedad tan espantosa que se admira en toda España.

Muchos dicen, y con razón: "Si toda España fuese Valencia, qué rica sería", pero se ignora, porque aquí las cosas de Agricultura no llegan a interesar a nadie, que Valencia, a pesar de su fuerza, a pesar de sus hombres inteligentes y trabajadores, lo tiene todo por hacer; todas las naciones de Europa están dotadas de cerca un siglo de Escuelas de Horticultura que lo abarca todo, desde las verduras a las plantas de lujo.

Hoy casi cultivamos, injertamos, podamos, como lo hacían los moros, y claro está, yo he visto ingenieros italianos y americanos que vinieron a Valencia a estudiar nuestros cultivos y decían: "Aquí viven astados porque la tierra lo da todo; ¡el mano del hombre no se ve en los árboles, más que para espararlos; ¡ay del día que la miseria se aclimate! tendrían que emigrar todos"; y no hay duda que tienen razón.

Contribuyamos todos a orientar al Gobierno, cada uno con su talento, y otros, como el que está escribiendo, con su atrevimiento, atrevimiento heredado ya de mis padres y aumentado por mi oficio de horticultor, que abra ce todos los cultivos de la tierra; y esto hace que vea que España solo será grande si su Agricultura lo es, porque su industria, sus artes, todo está unido al campo; si el campo está yermo, lo demás también lo estará.

El crear una España Hortícola, sería crear una nación rica y grande; lo contrario, será la continuación de África.

FERNANDO LLOPIS
Horticultor

Las bebidas alcohólicas

El ministerio de Trabajo ha dictado con carácter general la real orden siguiente:

Visto el informe del Instituto de Reformas Sociales y de acuerdo con el mismo, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Desestimar la instancia en que la Sociedad patronal de los vendedores de vinos, aguardientes y licorosos y la Sociedad Vinos de Mesa de Madrid, solicitan se deje sin efecto el real orden de 9 de agosto último, orden de 30 de enero de 1908, relativo al descanso dominical, al presente trabajo y en su consecuencia que se prohiba a los cafés, colmados, restaurantes, bares, merenderos y fiambres la expendición al coqueo de las bebidas alcohólicas que constituyen el tráfico habitual de las tabernas durante los periodos en que éstas permanecen cerradas, determinándose por las Juntas locales de Reformas Sociales las bebidas que han de consumarse en cada población como habitual comercio de las tabernas, a fin

El directo Madrid-Valencia

Dice "La Opinión", de Madrid: "Para la construcción de este ferrocarril se había presentado por un trust financiero extranjero instancia solicitando la garantía en oro de Obligaciones por cerca de mil millones de pesetas. ¡Nuestras últimas noticias son que se han modificado los términos de la instancia, el sentido de dejar subsistente el capital de 112 millones en acciones hipotecarias con interés que puede variar entre el 5 y el 6 por 100 y por cantidad que se aproxima a los 900 millones de pesetas que se irán suscribiendo en España a medida que vayan certificándose las obras del citado ferrocarril."

AUTOMÓVILES

Se venden un "Scots", landolet 18 HP., y un "Benz", torpedo 15 HP., completamente nuevos y bien equipados. Para tratar: Granvía, 46, 2.ª sexta puerta.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

¡Sea usted todas las días La Correspondencia de Valencia

TELEGRAFO Y TELEFONO

La Lotería

Premios mayores
CON 120.000 PESETAS.

12102 Málaga-Granada

CON 65.000 PESETAS
24735 Sevilla-Sanlúcar la Mayor-Barcelona

CON 25.000 PESETAS
12722 Cullera Zaragoza

CON 10.000 PESETAS
19618 Madrid Córdoba

CON 2.000 PESETAS
913 Madrid-Melilla

4167 Oviedo-Lugo-Madrid

6609 Madrid-Navva

11569 Valencia

12550 Jumilla-Madrid-San Sebastián

20194 Reus-Bilbao-Santander

24778 Sevilla-Barcelona

25821 San Feliu de Llobregat-Valls

26563 Valencia

28464 Córdoba-Madrid

CON 400 PESETAS
UNIDAD

DECENA

45 55 80 81

CENTENA

131 134 143 174 181 188 197 201

228 337 355 406 414 434 447 450

470 535 538 593 596 580 606 650

664 739 797 891 903 937 994

MIL

024 058 081 103 108 109 110 116

124 160 163 192 210 218 323 334

391 394 410 434 450 468 478 494

505 508 528 534 539 554 564 628

601 666 667 685 728 749 812 828

886 946 948 972 979 981 995

DOS MIL

005 030 036 053 077 081 089 132

137 143 163 176 190 221 222 241

258 260 261 295 299 306 308 362

361 380 418 400 477 539 541 555

591 652 677 695 700 716 719 740

753 756 763 764 775 791 794 798

810 823 844 898

TRES MIL

051 079 092 103 155 180 219 243

259 270 291 292 312 341 358 361

405 422 426 451 524 528 533 536

592 619 620 678 678 696 731 738

790 819 829 831 838 856 877 887

904 902 927 978 989

CUATRO MIL

043 050 122 128 191 208 220 228

249 255 309 318 319 381 437 495

530 573 590 606 667 693 705 727

793 797 797 813 815 820 829 853

918 919 936 973

CINCO MIL

031 034 049 055 089 156 201 208

245 262 274 332 396 440 460 466

474 475 482 569 570 576 634 639

654 676 727 747 750 754 780 804

810 825 854 860 866 877 917 947

978 989

SEIS MIL

010 025 027 035 039 069 083 153

161 169 197 196 215 225 236 244

245 271 273 276 277 278 287 339

346 352 390 404 439 456 460 473

523 598 632 641 806 819 828 846

878 916 938 950 986

SIETE MIL

044 048 050 088 098 135 149 152

178 186 190 256 306 320 321 247

357 359 373 391 393 398 405 450

503 543 582 616 618 636 638 656

603 673 677 683 711 721 739 742

755 777 806 813 854 856 870 871

920 949 960 970

OCHO MIL

037 059 097 112 129 231 260 324

340 344 350 355 380 382 411 424

405 510 555 611 655 673 711 751

739 759 781 790 820 824 848 860

885 901 923 961

NOVE MIL

043 075 090 127 149 172 173 200

210 218 250 259 269 298 326 331

370 418 436 475 498 530 544 553

556 585 599 605 630 653 724 739

822 831 854 857 919 921 924 928

964 975 981

DIEZ MIL

013 026 066 120 171 280 286 298

299 335 441 456 497 524 529 531

556 561 655 656 684 688 699 749

797 803 820 861 868 895 932 974

987

ONCE MIL

016 081 103 129 157 163 167 182

184 186 225 247 259 285 300 315

334 374 411 421 431 434 450 531

541 548 562 589 671 681 684 707

831 870 879 905 928 938

DOCE MIL

042 068 123 167 204 216 248 402

431 433 435 442 455 466 489 504

505 551 559 573 584 597 601 606

655 720 825 833 874 877 892 898

909 971 972

TRECE MIL

009 116 241 265 287 335 354 367

385 400 462 572 610 665 671 736

788 825 826 869 873 937 949 956

970 984

CATORCE MIL

083 109 110 117 126 142 201 207

228 264 303 312 329 342 353 356

394 407 434 506 523 528 531 579

586 625 649 716 774 811 847 892

905 964 993

QUINCE MIL

015 032 040 058 147 184 192 219

224 262 273 302 307 314 329

341 347 417 419 445 458 476 522

DIECISEIS MIL

576 595 604 619 633 657 762 822
834 844 848 875 916 946 961 966

982

DIECISIETE MIL

042 045 047 049 076 117 126 139

202 212 227 278 280 324 338 349

381 394 404 416 428 473 485 503

508 510 527 537 581 590 598 644

647 718 730 742 752 787 791 794

813 841 858 883 884 886 913 918

924 949 962

DIECIOCHO MIL

007 018 021 025 058 084 132 151

162 177 238 250 285 325 360 389

401 431 433 454 455 465 467 501

542 568 581 604 666 673 675 683

702 718 753 762 770 775 805 844

862 864 881 917 920 975 992 996

DIECINUEVE MIL

018 022 029 034 037 049 069 090

128 133 207 209 224 225 270 297

314 415 323 341 343 350 356 373

375 401 414 483 502 518 520 539

619 631 646 670 676 684 707 713

735 775 780 838 850 881 883 886

931 934 989 994

VEINTE MIL

027 059 069 138 171 172 205 222

223 229 321 327 371 385 419 429

438 460 468 469 472 509 536 544

576 578 622 637 664 690 705 744

755 775 774 782 808 815 817 819 842

893 901 925 979

VEINTIUNO MIL

032 052 079 081 116 143 155 183

219 220 268 338 386 390 395 402

459 467 533 539 546 592 573 611

621 630 676 690 693 723 726 743

752 770 794 799 809 827 854 897

908

VEINTIDOS MIL

045 046 054 059 165 197 200 336

350 435 458 483 484 488 500 527

547 587 613 632 641 669 761 785

797 838 871 894 895 924 943 968

VEINTITRES MIL

040 061 071 087 126 157 204 216

226 237 241 248 307 331 338 364

421 440 484 490 517 533 541 570

575 616 647 650 681 702 784 786

787 792 832 840 872 877 888 911

923 959 965 977 981 984

VEINTICUATRO MIL

051 106 142 173 183 186 197 209

222 243 264 278 316 317 330 338

424 428 449 574 601 604 605 657

659 709 712 715 721 733 759 761

818 822 933 934 952 959 965 966

974 987

VEINTICINCO MIL

020 055 098 116 142 171 194 204

212 217 232 245 248 249 258 259

269 294 317 321 334 426 514 522

540 544 552 578 587 588 616 623

629 661 715 733 739 747 797 806

813 822 875 880 902 942 959 980

VEINTISEIS MIL

035 093 124 128 132 161 171 210

229 231 276 286 287 294 321 326

393 422 431 498 510 520 530 555

565 588 595 612 618 628 695 699

783 802 826 854 900 909 928 969

993

VEINTISIETE MIL

042 075 089 099 107 200 228 248

253 316 322 329 342 374 422 483

438 439 450 461 481 553 569 585

601 674 725 729 749 763 789 812

846 873 891 904 921 965

VEINTIOCHO MIL

016 029 045 056 057 063 085 122

135 197 211 260 277 278 294 300

318 330 339 342 398 415 433 443

448 455 493 542 575 608 613 621

652 657 666 706 714 716 725 790

799 801 864 887 897 903 907 953

993

VEINTINUEVE MIL

017 018 029 055 063 122 127 132

177 184 195 204 220 222 227 234

</

Los deportes

El partido de ayer en Sevilla.-Levante sigue siendo la pesadilla de los andaluces.-Un empate que se traduce en una victoria andaluza. Perisil ¡Colina!.-Los deportistas de la región Sur deben a Levante una reparación.-Un caso único en los anales del deporte nacional.-El torneo futbolístico organizado ayer por el Comité provincial de Valencia fué un éxito.-Sorprendentes resultados

Cuando nos dirigíamos a celebrar nuestra primera conferencia con Sevilla, un amigo se nos acercó y nos dijo el resultado.

13 a 21 favor Sevilla.

Ni lo creímos ni lo dejamos de creer. Pero ese score nos hacía prever otras cosas, quizás otro resultado más halagüeño.

Efectivamente.

De Sevilla nos decían cosas que no podíamos creer, pero, por desgracia, fueron confirmándose poco después una a una todas las desagradables nuevas.

La primera parte transcurrió tranquila, y el enorme grito que llenaba el campo del Sevilla F. C., parecía sonreír ante la catástrofe que se esperaba en la segunda parte a los pobres chicos valencianos.

A los diez minutos de empezado el partido, había visto Alanga dos veces batida su meta, primero por Brand y poco después por Armet (Kinque).

También el año pasado en Valencia fué así.

Pero en la segunda parte, esa segunda parte en que todo equipo levantino hace el esfuerzo, cambióse completamente la decoración, y el dominio de los nuestros fué tal, que llegó a embotellamiento. Para demostrar esto bastará decir que en pocos minutos Cubells consiguió el primer goal, y poco después, por mediación de Rino, empataba nuestro equipo con el once del Sur, que jugaba en su campo y rodeado de su público.

Y solo ante una sorpresa de nuestro once, nosotros diríamos más bien novedada, Spencer, al picar un gol franco pido a Molina, y sin esperar a que el árbitro diese el aviso, directa y muy bonitamente, coló el goal del desempate.

Esto no lo celebramos, porque además de ser completamente legal, el fútbol lleva consigo estas sorpresas.

Pero lo que no podemos dejar sin protestar, es al hacer Montes una jugada personalísima, arrojando el zurdazo que hizo tremolar hasta el firmamento, consiguiendo el tercer goal del empate, y el árbitro señor Codina, no anula; ¡por ofside!

Recordad aquella jugada de Montes que el pollo Contreras pitó malos, en el partido Valencia-Gimnástico.

No les cabe en la mollera a estos técnicos del pito una gran jugada de nuestro delantero centro.

Cuando anularon este goal, faltaban diez minutos para acabar el encuentro, y, verdaderamente, diez minutos eran muchos minutos para un equipo que, como el nuestro, tenía embotellado a todo un Sevilla F. C.

Con todo esto y pensando, según nos dicen, que varias veces asaltaron el campo, llegando en una de las veces a durar la interrupción del juego por esta causa quince minutos, es de adivinar el ánimo de nuestros jugadores cuál sería.

Pero todo esto que hasta aquí hemos descrito no tendría importancia si después de acabar el partido y al salir nuestros jugadores, muchachos que en aquel momento llevaban la representación de todo Levante deportivo, empezaron a pedrarse con el automóvil en que iban y consiguiendo romper un cristal, aunque por fortuna sin lograr su intento, puesto que todos salieron ilesos del conato de atentado.

Andalucía debe una pronta reparación a los deportistas levantinos.

Nuestro público jamás comió semejante insensatez y tiene en España una fama merecida.

Jamás vino un equipo forastero a nuestra casa y se le trató de forma tan poco cortés como parece haber sido tratada los nuestros en Sevilla.

Que lo digan los mismos equipajes levantinos, los del Sporting de Gijón; esto en cuanto a partidos oficiales, y en los amistosos, la infinidad de equipos nacionales y extranjeros piden dar razón.

Es hora que digamos de una vez que nuestro público aguantó paciente el arbitraje de un Perisil, que ya es aguarar.

Y más reciente, en el partido Valencia-Gimnástico, después del caso Contreras, si ocurre en Sevilla, con el equipo titular y el Betis, no quedan ni los rabos.

Pues bien, en nuestros campos, ni los partidarios del Valencia ni los del Gimnástico dijeron ni tanto así.

Y eso que en el campo había más de 6.000 personas.

El caso, y esto es lo que nos interesa hacer constar, es que el coco Levante, por lo que respecta a Andalucía, está en pie que en un terreno y árbitro completamente neutrales no llevarían las de ganar y que nuestro público es uno de los más correctos de España.

Por lo que respecta a nuestros jugadores, el teléfono nos anuncia a Torrejón como el mejor de los

veintidós, citando luego a Cubells, Montes, Molina, Rino, Ventura, Esteban, Puig, Albadalejo, Bayo y en último lugar a Alanga por orden de méritos.

Rumores insistentes que esta mañana circulaban por toda Valencia, parecen afirmar que Molina, el medio centro de la selección, sufre una disensión en un brazo a causa de un fuerte trompazo en el partido de ayer.

El equipo llegará mañana, a las 24, en el tren andaluz.

Es de justicia que todos procuremos recibirlos al unisono de su enorme actuación en tierras andaluzas.

Uno de los momentos más importantes del partido fué cuando Colina quiso anular el goal que Spenser había conseguido, sin esperar aviso del referé.

Entonces fué cuando durante 15 minutos estuvo suspendido el juego, y no tuvo más remedio el referé que dar válido el goal, que era el de la victoria.

El festival de ayer

Parece ser que nuestro Comité provincial quiere sacudir la monotonía de su vida deportiva, y ayer nos ofreció un festival futbolístico que fué un enorme éxito de organización y deportivismo.

Y por si todo esto fuera poco, se realizó un acuerdo de dicho Comité, cobrando un sobrepago a las entradas, de diez céntimos, con destino a remediar la situación en que queda el Club Alcega, al deshacer su campo de deportes la inundación de días pasados, por el desbordamiento del Júcar.

Hechos como este honran a don Andrés Muñoz, presidente del Comité provincial, y asimismo a todos sus componentes, que por unanimidad tomaron el acuerdo.

Y ya que de este caso hablamos, hagamos constar que el primer paso está dado; que ayer el público no respondió en lo que podía al llamamiento del provincial, y que bien debe celebrarse un gran festival en beneficio del campo de deportes del Alcega F. C., o abrir una suscripción entre los deportistas valencianos, que seguramente responderán al llamamiento.

Nuestras columnas están a la disposición de quien lance la idea.

El campo de Mestalla estaba dispuesto en situación apropiada para la celebración de un torneo de siete jugadores por equipo.

Quedaron acordadas las medidas en 46 por 94.

Se disputaban los cuatro equipos comarcales: Atlético y Gimnástico, Levante y Valencia, una preciosa copa—asi, una preciosísima copa—de gran tamaño y valor, y ocho medallas de plata para el primer premio, y otras ocho medallas igual a las anteriores, para el segundo premio.

Excepto el Valencia, que alineó reservas, menos Piñol en la defensa, los restantes Clubs alinearon sus mejores jugadores, y los resultados del torneo fueron, a ciencia cierta, muy sorprendentes.

La primera eliminatoria la efectuarán el Gimnástico y el Atlético, y ante la sorpresa de todos, vimos como el entusiasmo y cohesión de unos muchachos modestos, sin nombre popular, batían en toda la línea por dos goals a cero, al potente siete que alineó el Gimnástico.

Si oportuno le impresionante fué el primer goal marcado por Ismael, el no fué menos el segundo, marcado por Rojas, un jugador de gran porvenir y que se ve destacar entre todo su equipo con una esperanza más.

El Gimnástico alineó a Boro, Civera, Enrique, Marco, Argóiz, Silvano y Harker.

El Atlético, Andrés, Molina, Marco, Fernández, Ismael, Rojas y Gil.

Quedaba en esta primera fase del torneo eliminado el Gimnástico por... el Atlético.

El Levante, también con muy buenos cambios, perdió por dos a uno, ante el reserva del Valencia, reforzado por Cordellat y Piñol, que tuvo una gran tarde, no perdiendo un solo balón ni en este partido ni en el final, contra el Atlético.

Martínez, Pallás, Gonzalo, Machancoses, Ricart, Pons y Mario, defendieron los colores levantinos, y Hurtado, Piñol, Sirvent, Iborra, Graell, Hércules y Cordellat, al Valencia.

Quedaron, por tanto, finalistas, el Atlético y Valencia, y después de desartillar ambos equipos un precioso juego, Iborra, en una genial y personalísima jugada suya, consiguió el goal de la victoria.

Repetimos nuestra enhorabuena al Comité provincial en la figura de su presidente don Andrés Muñoz... y vamos a continuar esa labor iniciada, organizando el campeonato de segun-

da categoría, puesto que no hay derecho a que estén hoy inactividad de Clubs esperando su organización, y ésta no venga.

Una carta intolerable

Copiamos de "La Gaceta del Norte":

En el equipo Gimnástico hay un jugador, su capitán, que es inglés y que no lleva dos años de residencia en España.

Por haber jugado éste ha sido la descalificación de su Club.

Pues bien, dicho señor extranjero ha publicado una carta verdaderamente intolerable, en la que por haberle prohibido jugar con arreglo a los Reglamentos, dice a los señores de la Federación: "permitan ustedes que los extranjeros vengan a darles lecciones de deportivismo".

Afortunadamente, todos los extranjeros que hay por aquí son unos perfectos caballeros, pero si alguien se atreviese a escribir en esta villa algo semejante, le repicaríamos que nosotros somos quienes hemos de dar les "lecciones de corrección".

Nuestros campeonatos los reglamentamos como nos da la gana. Del mismo modo que Inglaterra prohíbe que vayan extranjeros a sus campeonatos de atletismo.

ESTIL.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Don Francisco Cebriá, 823'34 pesetas; don Rafael Miralles, 49'40; don Francisco Almenar, 6'000; doña Asunción Urgeles, 293'46; don Faustino Serrano, 540'90; Ayuntamiento de Valencia, 364.494'03; habilitado de la Guardia civil, 966'11; don José Catalá, 741'60; don Salvador Arnau, 1'500; don José Ramírez, 100; don Domingo López, 100; don Juan A. Oliver, 7.414'35; Junta de Obras del Puerto, 345'800; señores Ripoll hermanos, 6.532'01; don Francisco Carles, 6.889'65; don Juan Antonio Mompó, 3.265'83; señores Rodríguez y Távés, 3.259'83; don Francisco Vayá, 50; don Enrique Bixquer, 50; don Francisco Pastor, 64'22; don Jaime Alfonso, 64'22; don Salvador Molner, 195'82; administrador principal de Correos, 805'66; jefe sección de Telégrafos, 293'34; administrador prisión celular, 150; don Antonio Vaca, 17.141'10; don Ricardo Brugada, 8.299; don Antonio Camps, 9.998'02; don Domingo López, 150; C. A. Egil, 19.495'37; señores Pourcailly y Campi, 1.517'42; Ayuntamiento de Valencia, 20.341'54.

—La Administración de Contribuciones pone en conocimiento de los concesionarios de minas de esta provincia que no hayan ingresado en el Tesoro público el impuesto sobre canon de superficie correspondiente al año actual, que pueden efectuarlo hasta el día 31 de diciembre próximo.

Trascurrido dicho plazo se declarará la caducidad de las concesiones por ministerio de la ley, y el descuberto devengado se cobrará por vía de apremio.

—Por el excelentísimo señor encargado del departamento de Hacienda, en orden telegráfica dirigida al Delegado en esta provincia, se ha dispuesto no se permita la salida de vinos, frutos o frutas a que autorizan los epígrafes 38 de la tarifa segunda; 226 y 227 de la tarifa tercera, y número 3 bis de la sección segunda de la tarifa quinta, sin que previamente los interesados exhiban la justificación de hallarse al corriente en el pago de la contribución industrial, o que por lo menos presenten los duplicados de alta en la referida contribución.

TRIBUNALES

Completamente restablecido de su indisposición ha presidido hoy la sección primera don Pedro Martínez Muñoz.

Ante esta Sala tenía que comparecer José Godofredo Roch Palop, por matar a su novio en Albuñol, pero se le aplazó la vista del proceso hasta mañana por no haber concluido la Guardia civil al reo desde la cárcel a la Audiencia.

Intervienen en este juicio los letrados don Jacinto Taléns, como acusador privado, y don Emilio Borsó, como defensor.

Bajo a presidencia de don Enrique de Iturriza se ha constituido la sección segunda, para entender en una de las causas que eran de la competencia del Jurado, por tratarse de un homicidio.

El procesado, Vicente Martínez Zañón, vecino de Bugarra, mató de dos navajazos el 11 de febrero del año pasado a Juan Quiles, porque éste salió en defensa de su hijo Francisco, a quien el acusado amenazó por haber atravesado el chico una finca de la propiedad del Martínez.

Este, en su declaración, ha significado que el interfecto le agredió con una azada, dándole golpes por lo que se vio en la necesidad de repeler el ataque, empleando la navaja que utilizaba para la comida.

La acusación pública está a cargo del fiscal don Camilo Robert; la privada encomendada al letrado don Ricardo Ibáñez Sánchez y la defensa a don Ricardo Ibáñez Ripollés.

Esta, en sus conclusiones provisionales, alega la eximente de legítima defensa.

El señor Arzobispo ha visitado esta mañana la casa de las Dámas Catequistas, en la calle del Primado Reg, esquinada a la del Milagro, oficiando una misa de Comunión en el oratorio de la misma.

Después ha presidido en Palacio una reunión de la Junta de Señoras de la Obra de Intereses Católicos.

Ayer se reunió el Cabildo metropolitano para celebrar la primera de las tres reuniones que preceden a la toma de posesión de un canónigo; hoy se ha celebrado la segunda y mañana será la tercera.

El doctor don Juan Seicherme se posesionará de su prebenda el jueves próximo, después del rezo de Horas canónicas.

MI PAPEL

Delicioso y extraño papel de fumar
100 HOJAS — ESTUCHE INGLES
10 CÉNTIMOS

NOTICIAS

Nuestro particular amigo el diputado provincial don José Aparicio Albán nos comunica en atento besalamo que se ha encargado de la gerencia del colega vespertino "La Voz Valenciana".

Agradecemos sus ofrecimientos y correspondemos a ellos con nuestra demostración sincera de compañerismo.

La fiesta dominical de ayer se vio favorecida durante la mañana por un sol espléndido que invitaba al paseo, así es que la Alameda, Glorieta, Granvía, Puerto, etc., estuvieron concurridísimas.

Por la tarde invicibles nubes, y como el frío se dejaba sentir, la gente se refugió en los teatros, cines, cafés y demás locales cerrados, en los que reinó animación extraordinaria.

Hoy ha comenzado la mañana con cielo cubierto y temperatura de 6°, pero al mediar el día la brisa que sopla del Oeste, ha saltado al Norte, y el cielo se ha despejado, brillando el sol.

El termómetro ha marcado 13° a la sombra y 15° al sol; el barómetro, 761 milímetros de presión, y el higrometro 81° de humedad relativa.

Mañana martes, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio, en su casa social de la calle de Pi y Margall.

En el orden del día, a más de los asuntos ordinarios, figuran dictamen de los comités de Aranceles y Aduanas, Asuntos marítimos, Ferro carril directo, Instrucción y Hacienda.

También se ha de ocupar la Cámara de disposiciones insertas en la "Gaceta" que afectan al Comercio y a la Industria; de la elección de los vocales para la Junta de Obras del Puerto y del nombramiento de un vocal para la Junta provincial de subsidios.

El sábado, a última hora de la tarde, quedó colocada en el monumento que se levanta al poeta valenciano don Teodoro Llorente, la "Labrador", hermosísima estatua que simboliza a Valencia coronada a su cañal.

Pronto se colocarán las estatuas de Fausto y Margarita y las emblemáticas del "tabalet" y la "donsaina", y como ya ocupan el lugar que les corresponde las de la Poesía y la de la niña que ofrece al gran poeta los dobles de la inspiración, puede asegurarse que no ha de trascurrir mucho tiempo hasta que sea inaugurada la grandiosa obra de arte dedicada a perpetuar la memoria del insigne valenciano Teodoro Llorente.

El Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española ha dispuesto que en la noche del miércoles próximo se celebre vigilia general a primera hora, en honor a Santo Tomás de Aquino, con motivo del Centenario de este Santo autor del Oficio de la Eucaristía.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta, en las farmacias.

Le ha sido concedida la jubilación del cargo de profesora numeraria de Matemáticas de esta Escuela Normal de Maestras, a doña Josefa Carbonell Sánchez.

Se ha publicado una real orden disponiendo que cuando un catedrático tenga entablada permuta y esté pendiente de que se le pueda o no adjudicar cátedra por oposición a concurso, se suspenda la tramitación del expediente de permuta, y si obtiene plaza, quedará sin efecto la petición de permuta.

En la "Gaceta" del 8 del corriente, que hoy hemos recibido, se inserta la real orden suspendiendo durante los días 30 y 31 de octubre último, y 1, 2 y 3 del corriente, los plazos señalados en el artículo judicial de Alcega para toda clase de actuaciones y recursos, así civiles y mercantiles, como criminales y contenciosos ante los juzgados.

Procedente de Barcelona llegó ayer a nuestra ciudad don Juan Piñol, miembro de la Cámara de Comercio de España en París.

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLL

Hoy, 930 noche: **Luz Bella : Maribel : Satanela : Pilar Verti Aurora Cobos : Lucinda : Jack Hana**

Francisco Tamarit salió con las de Cain y dispuesto a dar un mérito a los que lo juzgan torero de los que dudan.

Peró como don Paco, de tres corridas a esta parte lo han vuelto al revés, y es capaz de asaltar un castillo con Abd-el-Krim dentro, para demostración de ello, en el primer toro, y en su turno, sopó un quite que dió idea de lo que tiene de torerazo el chico del Grao.

Y si ello pareciera exagerado, recuerden los señores que compartieron ayer el frío conmigo, el quite del cuarto toro, y sepan que aquello fué un Tratado de temple y de finura, y que no se puede mandar ni templar en un lance, con más subvidad.

Y, como Martínez, también tuvo su toro (sin haber quedado mal en los otros), el sexto, un jabonero que fué manso perdidísimo y fogueado, y metió Chaves el cuerpo, la tela, y con arrobas de redafios u toro, haciéndose con él, y hubo molinete, y adornos, y rodillazos, y en un pase de rodillas dejó llegar tanto, que al incorporarse, el astado lo empuñó por un muslo y lo tuvo un mes en el aire, dándole dos volteretas horrosas y sacando de la pelea el traje a fioco.

Y cuando puso pie el del Grao y había derecho con el susto a llegar corriendo hasta la escalera Real de Puerto, se fué al toro loco de rabia, y siguió toreando cerca y bien, hasta ver caer a su enemigo.

Y se me olvidó hacer constar que la música había amenizado la fiesta de muleta, y que, tanto Chaves como Martínez, salieron en hombros.

También el del Grao ha llevado una buena temporada y ha dejado el pabellón bien puesto.

Y así acabó la última de la temporada, pues tengo entendido que la de los soberos no se dará, ya que no apetece al público el estar en la plaza haciendo oposiciones a una pulmón.

El señor Arzobispo ha visitado esta mañana la casa de las Dámas Catequistas, en la calle del Primado Reg, esquinada a la del Milagro, oficiando una misa de Comunión en el oratorio de la misma.

Después ha presidido en Palacio una reunión de la Junta de Señoras de la Obra de Intereses Católicos.

Ayer se reunió el Cabildo metropolitano para celebrar la primera de las tres reuniones que preceden a la toma de posesión de un canónigo; hoy se ha celebrado la segunda y mañana será la tercera.

El doctor don Juan Seicherme se posesionará de su prebenda el jueves próximo, después del rezo de Horas canónicas.

MI PAPEL

Delicioso y extraño papel de fumar
100 HOJAS — ESTUCHE INGLES
10 CÉNTIMOS

NOTICIAS

Nuestro particular amigo el diputado provincial don José Aparicio Albán nos comunica en atento besalamo que se ha encargado de la gerencia del colega vespertino "La Voz Valenciana".

Agradecemos sus ofrecimientos y correspondemos a ellos con nuestra demostración sincera de compañerismo.

La fiesta dominical de ayer se vio favorecida durante la mañana por un sol espléndido que invitaba al paseo, así es que la Alameda, Glorieta, Granvía, Puerto, etc., estuvieron concurridísimas.

Por la tarde invicibles nubes, y como el frío se dejaba sentir, la gente se refugió en los teatros, cines, cafés y demás locales cerrados, en los que reinó animación extraordinaria.

Hoy ha comenzado la mañana con cielo cubierto y temperatura de 6°, pero al mediar el día la brisa que sopla del Oeste, ha saltado al Norte, y el cielo se ha despejado, brillando el sol.

El termómetro ha marcado 13° a la sombra y 15° al sol; el barómetro, 761 milímetros de presión, y el higrometro 81° de humedad relativa.

Mañana martes, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio, en su casa social de la calle de Pi y Margall.

En el orden del día, a más de los asuntos ordinarios, figuran dictamen de los comités de Aranceles y Aduanas, Asuntos marítimos, Ferro carril directo, Instrucción y Hacienda.

También se ha de ocupar la Cámara de disposiciones insertas en la "Gaceta" que afectan al Comercio y a la Industria; de la elección de los vocales para la Junta de Obras del Puerto y del nombramiento de un vocal para la Junta provincial de subsidios.

El sábado, a última hora de la tarde, quedó colocada en el monumento que se levanta al poeta valenciano don Teodoro Llorente, la "Labrador", hermosísima estatua que simboliza a Valencia coronada a su cañal.

Pronto se colocarán las estatuas de Fausto y Margarita y las emblemáticas del "tabalet" y la "donsaina", y como ya ocupan el lugar que les corresponde las de la Poesía y la de la niña que ofrece al gran poeta los dobles de la inspiración, puede asegurarse que no ha de trascurrir mucho tiempo hasta que sea inaugurada la grandiosa obra de arte dedicada a perpetuar la memoria del insigne valenciano Teodoro Llorente.

Las corridas de ayer

Los toreros proponen y los toros disponen

El anuncio de la corrida en que los simpáticos paisanos Manuel Martínez y Chaves habían de estoquear mano a mano seis reses de don Santiago Sánchez, ganadería que debutaba en Valencia, y reses que estaban bien presentadas, animó los circulos taurinos.

Pero como los seis toros fueron seis asnos ayunos de bravura, de la que no tuvieron un milígramo, de ahí que lo que pudo ser tarde de grata recordación, fué tarde desesperada para los ches, que bregaron lo indecible para poder sujetar a los novillos salmantinos, dignos de una lápida recordatoria, en la que se haga constar que corridas más mansas no ha sido lidiada en muchas temporadas en la plaza de Toros de esta dos veces leal ciudad de Valencia.

Y con este antecedente, se comprenderá que con reses a las que toda la tarde había que correr tras ellas para darles un lance, no era posible la faena cumbre.

Y aún así, mi caloroso aplauso para ambos matadores.

Salieron con ganas de palmas, y en toda ocasión procuraron agradar.

Martínez no perdió la cara de sus toros ni un momento, y lidió lo indecible con la valencia característica en tan pundonoroso torero, no permitiéndole ninguno de sus dos primeros toros el máximo lucimiento, que fué alcanzado plenamente en el quinto toro, en el que realizó una estupenda faena de muleta, dando pases escolofriantes, varios de pecho y naturales ceñidísimos, y todos con la izquierda, y para regalo un molinete ceñidísimo que causó alboroto, y varios ayudados muy notables.

Atcó por derecho y bravo, y dejó el estoque bien colocado, un poquito, muy poco, delantero, y murió la res y hubo ovación grande, vueltas al ruedo, oreja y salida a los medios a saltar al público, en reciprocidad al saludo.

Y así cerró Martínez la temporada taurina de 1923, en la que ha consolidado su buen nombre y ha demostrado que hay mucho matador y valencia.

INTERESANTE

La fábrica «UNIÓN ESPAÑOLA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse a agencia "Unión Española" Barcas, núm. 13.

TONICO ALAMARES EN BARCELONA

En la Monumental

Reparación de Cañero. Dos novillos de Anastasio Martín, para aquel, y cuatro de la misma ganadería para Bogotá y Fernández Prieto.

Empezamos a las dos y cuarto, y hay muy poca gente en la plaza.

PRIMERO.—En quites, uno muy bonito de Fernández Prieto, toreando por gaoneras. Bogotá pone tres pares; los de ellos muy buenos. Con la muleta hace una faena regular, y echándose fuera, pone una entera, que basta, saliendo el diestro tropecado. (Palmas y oreja).

SEGUNDO.—Mejor mozo que el anterior. Prieto torea por verónicas y faroles muy requetebien. Los matadores cogen palos, y después de jugar con el toro, dejan cada uno un excelente par al cuarto, y repite Prieto con otro par bueno en la misma suerte.

Prieto empieza con un natural de rodillas; sigue con uno grande en lazado con uno de pecho, otro de pecho y un molinete; sigue seguro y valiente y atiza media contraria, dos pinchazos y media superior. (Muchas palmas).

TERCERO.—Aparece Cañero y es acogido con una ovación.

El toro es manso y Cañero lo acusa maravillosamente. Clava dos rejonés sin romper, y quiebra uno en todo lo alto.

Echándose materialmente encima, deja un par de banderillas, cayéndose un palo; después pone un par estupeado. (Ovación.) Clava luego otro rejón, y se apea. Muleta de cerca, y después de dos pinchazos y media buena, descabella. (Ovación).

CUARTO.—Tampoco es bravo el toro, por cuyo motivo se hace la lidia algo pesada.

Clavó tres rejonés regulares y cuatro colosales, y un excelente par. El rejoneador fué ovacionado con frecuencia.

Le dá varios pases de pecho, magníficos. (Ovación y música.) Termina de un buen pinchazo. (Ovación y oreja).

QUINTO.—Manso. Pasa el corral.

QUINTO bis.—Trascurrió el primer tercio muy aburrido.

Regularmente banderilleado, Bogotá pasa bailando, y cuarteando y volviendo la cara, dá un pinchazo. Repite con media atravesada, media perpendicular, otra en los bajos y suena un aviso. Acaba de un bajozazo.

SEXTO.—Es fogueado. Es casi de noche. Prieto muleta con brevedad al manso y le dá una contraria y otra en su sitio. (Palmas.)

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Especialidades para caballeros

CALZADO EL MEJOR EL MEJOR LAURIA, 3 - VALENCIA

Verdaderos precios de fábrica

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13. Servicio a domicilio CASA JOAQUIN NAVARRO ZBA

Teatro Principal

Hoy lunes — — A las diez/noche

DESPEDIDA de Pousinet - Hermanas Rechi Margot - Sphinx Hermanas Morales - - Mary Africana - Amalia Palacios Chephren

Mañana DEBUT de la compañía de VILLAGÓMEZ con EL AMIGO TEDDY.

Teatro Apolo

Hoy, a las diez noche:

El director es un Hacha

Mañana martes ESTRENO

El niño de las monjas

Eslava

Hoy, FUNCION POPULAR A las 9'45 noche: MAMÁ

Mañana, MODA A las 6 tarde y 9'45 noche: LA PLUMA VERDE

Cine Moderno

Salón de moda

Hoy y mañana grandioso programa. La divertida comedia americana ARMONIA DOMESTICA Completa y detallada información del VIAJE Y ESTANCIA DE LOS REYES EN CARTAGENA Estreno de los séptimo y octavo episodios de LA HIJA INDÓMITA los cuales se subtítulan EL PRECIO DE UN BESO LA ESTRATEGIA DE LILLIANA Cada vez más sensacional e interés. La cómica en dos partes, por EL OTRO LAS DELICIAS DEL CAMPO Precios de costumbre.

CARTELERIA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10: Espectáculos Pousinet, Varietés.

APOLO.—A las 10: El director es un hacha.

RUZAF.—A las 10: La conquista de Perdllo.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 9'45: Función popular. Mamá.

OLYMPIA.—Grandes sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9 noche.

LIRICO.—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde a 12'30 noche.

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. «La hija indómita», «Viaje de los Reyes a Cartagena» y otras.

TEATRO REGUES.—Sesión de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

BA-TA-CLAN.—A las 3'30 tarde y 9'30 noche: Sesiones de varietés.

CINEMA GINER.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Para mañana

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Moda.—A las 6 y a las 9'45: La pluma verde.

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. «La hija indómita», «Viaje de los Reyes a Cartagena» y otras.

Antes de tomar la Dentina Cañizares

Siempre sano, robusto y alegre tendrá V. a su hijo

Las madres que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 477 Valencia.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

Vendo-Ocasión

un torno cilindrico de un mano entre puntos, tipo americano ventilador Roots, fundido en una sola pieza, con un rollo de cinta sierra de 45 milímetros ancho, diente de paso, y atmósfera para más detalles, obra de S. Garrido, Carretera, 12, Ar. chena, (Murcia)

Practicante

Ir ocioso, ventosa, mataste, cor. (anta atarica, lavados y curas de vagina y matriz, males secos, toda clase de curas de Cirugía, prescripción médica). De 12 a 14 pesetas, y de 8 a 12 pesetas, gran a los pobres, de 12 a 14 pesetas, domingo. Servicio a domicilio, obra de S. Garrido, Carretera, 12, Ar. chena, (Murcia), 22, primer.



Condenados

á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curan se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada; forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

- Reumatismos :: Gota :: Piedra
- Lumbago :: Ciática :: Artrismo

Depositarios Generales: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA.



Si te pica un mosquito, has de rascarte; si te pica una hembra has de casarte. Usando PEÑA CURA la hembra es hermosa, y es, por lo tanto, más pelirosa.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 1'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones Productos serie «IDEAL» Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Ámbrala, etc. Matinal, Olibano, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel, Migué, Violeta, Jazmín, Jabón 3.—Polvos, 2.—Loción, 1'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para alpañuelo 15 pesetas, frasco con estuche Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona)

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !..



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.)

las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTAS! Dirijase personalmente o por escrito a: LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS BARCELONA VALENCIA Ronda S. Pedro, 11 Historiador Chabás, 1, entlo. y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conveniente, explicativo y completo.

ALMACENES EL CID Plaza Castelar, 10 INMENSOS SURTIDOS EN LANERIA

Lanilla novedad, desde.....	1'25
Lanas lisas, desde.....	4
Lanas crep, desde.....	5
Lanas chester, desde.....	6
Lanas marrocaín, desde.....	7'50
Lanas matalasé, desde.....	8
Lanas brochadas, desde.....	10
Lanas popelin, desde.....	11
Lana y seda, desde.....	11
Matalasé superior, desde.....	18
Lana moire, desde.....	20

Confeccionados, desde.....	30
A medida, desde.....	35
De gamuza superior, desde.....	40
De gamuza brochada, desde.....	50
De piel camello, desde.....	60
De punto lana, desde.....	70
De astrakán, desde.....	100
De silski, desde.....	150
De tricót seda, desde.....	200
Blusones seda, desde.....	20

Renards, desde.....	12
Renards fantasia, desde.....	25
Renards croix, desde.....	80
Renards ataska, desde.....	100
Renards silka, desde.....	150
Mongolias, desde.....	17'50
Mullón, desde.....	20
Echarpes piel, desde.....	30
Cuellos forma, desde.....	15
Pieles confección, desde.....	3'50
Cuellos para niña, desde.....	2'25

Gamuza, 140 cm., a.....	5
Gamuza, 140 cm., a.....	6'50
Gamuza, 140 cm., a.....	9
Gamuza, 140cm., a.....	10
Brochada, 140 cm., a.....	12
Brochada, 140 cm., a.....	14
Punto, 140 cm., a.....	14
Fantasia, 140 cm., a.....	15
Ratina, 140 cm., a.....	15
Camello, 140 cm., a.....	15
Cheviot, 140 cm., a.....	14
y toda la diversidad de artículos de esta casa a precios baratísimos.	17

Astrahanas, a 30, 35, 40, 45 y 50 ptas. Panas inglesas, a 8, 15 y 17 ptas. Velos tul, desde 1'95 ptas. Velos malta y selectos, desde 6 ptas. Velos y Punto de seda para abrigos, desde 40 ptas. Camisetas, pantalones y culots atelpados y de punto inglés, a precios de fábrica. Alfombras, desde 2'25 ptas.

EL CID

Sastrería: Recibidas las novedades COMO SIEMPRE... Nuestros surtidos los más extensos. Nuestros precios los más reducidos. Confección esmerada de primer orden 10, Plaza de Castelar, 10

Vendo en Ruzafa junto al molino de Rios y antes del camino de Tránsitos un pequeño campo de huerta, cercado de alambrados y libre de arrendador. Razón, calle Alta, núm. 52, 2.ª puerta.

Alquiler

En la plaza del Temple, núm. 7 se alquila un bonito y espacioso piso tercero, de reciente construcción, compuesto de recibimiento, comedor, sala, gabinete, cuarto de baño, cuatro dormitorios y las consiguientes dependencias del servicio. Tiene ascensor y escalera de servicio.

Muebles

Se venden alfileras, mesas, roperos, etcetera bien conservados; de 14 de la mañana a 4 de la tarde. Plaza de Santa Margarita 4, entresuelo derecha.

Venta por pisos

de una casa en el ensanchado Colón y junto al mercado de Colón. Informará el corredor Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal.

Se traspasa

local propio para comercio, con maquinaria y escaparate, en el centro de la capital y sitio de mucho paso; tiene habitaciones para viviendas. Razón, Colón, 74, entresuelo, derecha, de 10 a 11 de la mañana.

Chalot

Familia sin niños, desea arrendar por años o durante los nueve meses de invierno, un chalot amueblado o sin muebles, jardín, todas las comodidades, en los alrededores de Valencia o pueblos adyacentes. Dirijirse Apartado 78, Correos.

Embarazadas

Asistencia a partos normales por la profesora en partos, y practicante en Cirugía. María Ivorra, en el domicilio de la paciente y en el gabinete montado expresamente para casos especiales. Tratamiento de las enfermedades del embarazo y matriz con arreglo a las indicaciones de los señores médicos. Consultas de 3 a 5. Gratis a los pobres los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6. CUARTE, núm. 52, 2.ª

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Matalá y Espinosa, calle de Castelar, 1 y 2, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, ésmo, elástico y rielos.

Papas artesianas

Sustituyen hasta 500 metros en todo paraje. Productores a vapor. V. calle Real, 10, Valencia.



Como una Barra

Cuando la sangre está cargada de ácido úrico y de residuos nocivos, la molestia circulatoria que deriva de este estado ocasiona graves complicaciones. Al principio, aparecen dolores y neuralgias de la cara, acompañados de vahidos y mareos. El paciente tiene la impresión de que esa barra le atraviesa la cabeza. Después, sobrevienen los desórdenes del corazón, la opresión, las palpitaciones, el enfisema, el infarto u obstrucción de las venas (varices, úlceras, varicosas, algocranas), la congestión del cerebro. En las mujeres, las reglas son irregulares y dolorosas. La salud está gravemente comprometida. Hay que volver a efectuar inmediatamente la cura de

Depurativo Richelet

con objeto de eliminar rápidamente los elementos morbosos, los residuos y toxinas que pueden ocultar el organismo, y con objeto, asimismo, de acelerar la nutrición, renovar la sangre y descongestionar los órganos enfermos. Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Beaufort, Bayonne (Francia).

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados.—Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSIALES:			
Calle Pascual y Gortzi, núm. 13	Teléfono 18	(Antigua casa	Villa. (Panderocia)
Pl. y Margall, » 92	» 771	»	La Fuenería)
Colón, » 51	» 464	»	M. Rico, New Fuenera)
Barceas, » 24	» 989	»	Pau y Borrás)
Plaza Almela, » 51	» 164	»	Vicente Crú)
Calle Avellaná, » 51	» 164	»	M. Prats, La Soledad)
Caballeros, » 4	» 164	»	Lladró y Comp.)
San Vicente, » 128	» 1089	»	Lladró y Comp.)
Estadística Vieja, » 18	» 969	»	Ismael Mora)
Gracia, » 6	» 969	»	Ramón Martí)
Gracia, » 6	» 969	»	José Liédo)
Gracia, » 11	» 282	»	José Mares)
Gracia, » 10	» 282	»	Estanislao Novillo
San Miguel, » 11	» 186	»	Pascual Camps)

CABAÑAL

Escalante, » 7: » 8.974 » Rafael Roig), Escalante, » 8: » 8.974 » José Ferrer), Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Fértilmente construidos en los grandes talleres de la Compañía, en la de Jativa, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifas especiales para los servicios que se utilizan por la clase media.

HIJO DE JOSE AGUIRRE MATIGL

CONSIGNATARIO

Servicio para New-York El rápido trasatlántico de gran porte

"LEGIE"

llegará a este puerto y saldrá el 13 del corriente, admitiendo carga. Para fletes y detalles dirigirse a su consignatario, Chaps, 15 Grao, teléfono 3.257, o a su caballete de embarque, teléfono 3.167.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos es los destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Batabo, Vega de Batabo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

El vapor SAINT PIERRE para ROUEN y HAVRE directo, saldrá el 24 de noviembre.

El vapor SAINT PAUL para ROUEN directo saldrá el 30 de noviembre.

Esta Compañía, que cuenta con numerosa flota de barcos de moderna construcción y exclusivamente dedicados al transporte de frutas y vinos viene prestando desde hace tiempo un servicio regular y es la única que se encarga del retorno de los buques.

Se establecen FORFAITS para los principales puertos y poblaciones del N. O. de FRANCIA.

Consignatario: Andrés Guardiola, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Mart y Molins, Muelle de Levante, 15.

LINEA DE VAPORES

Servicio rápido CABO ROCHE saldrá de este puerto el día 14 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villegarcía, Coruña, Santander y Bilbao.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Valencia: FORT DE NOGUES, Sorri, 4, entresuelo; Grao, Muelle Poniente (Caro).

Solares

Se venden vacíos juntos en Burjasot, parcela de la Coma. Razón en Valencia, plaza de Beneyto y Coll, número 1, entresuelo.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenar o industriales, a la entrada del canal de Burjasot, con habitación para el encargado. Razón, Herón Cortés, 12, principal, derecha, de 10 a 12 y de 4 a 9.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para cafeterías, también se venden y reforman estufas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos de comidas, bares, cafeterías, escaparates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de cristales y otros muchos efectos. Torno 43.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuesto de su bureau, un sillón giratorio, un archivador, un escritorio para máquina y una silla auxiliar. AGENTES DE EXPORTACION DE LA MAQUINA de EXPORTACION DE TIBETAL. Pidan CATALOGO gratis S. A. MAR 9.

Noñeres

una vacía de Marzo, de 21 años, leche cruda de tres meses, desea ceder a casa de los padres; también hay laboradoras de la huerta de Valencia para criar en sus casas, todas con buenas condiciones. Razón, calle de la Valencia, núm. 15, bajo, cerca de la calle de Zaragoza.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18. Teléfono 123. Madrid Combinaciones económicas de varios períodos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.